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Medyaniha hloantotoa

Zeftat 1

Niech kety |uq), |ug) oraz |us) stanowig baze ortonormalng w tréjwymiarowej
przestrzeni liniowej V(C). Prosze obliczyé

a) |¢) + |¢),
b) 2i[¢) —[¢),

gdy abstrakcyjne wektory stanu |¢) oraz |1)) maja postac
) = 2ilu1) — [u2) +4lus), [¢) = |u1) + 3ifus) — |us).
Czy iloczyny ketow typu |1¢)|¢) maja sens?

Dane sa trzy abstrakcyjne wektory stanu |v;), dla i = 1,2, 3, okreslone w troj-
wymiarowej przestrzeni liniowej V(R). W reprezentacji macierzowej ich posta¢
to

vy =123 =17, |w)=[012", |u)=[00 —5]".

Prosze wykazaé, ze moga one tworzy¢ baze w tej przestrzeni. Nastepnie prosze
znalez¢ wspotrzedne keta |w) = [1 1 — 1]7 wzgledem tej bazy.

Uwaga: Symbol [ |7 oznacza transpozycje macierzy wierszowe;.

Dla abstrakeyjnych wektorow stanu typu ket |¢) oraz |i)) okreslonych w zada-
niu 1.J. prosze

a) wyznaczy¢ | )* oraz | ). Czy abstrakcyjne wektory stanu | ) oraz
| )T naleza do tej samej przestrzeni?

b) zastanowié sie czy dodawanie | )+ (| ma sens?
¢) obliczy¢ iloczyny skalarne (¢|o), (|1)) oraz sprawdzi¢, czy (o|) = (¥|d),
d)

)

unormowacé kety |¢) oraz [¢),
e) wykazac, ze dla ketéw |¢) oraz [i) spelniona jest nierownos$¢ Schwarza
(1) < (W) (@l9),

f) wykaza¢, ze dla ketow |¢) oraz |1)) spetniona jest nierownosé trojkata

VU + oY+ 6) < V(W) + V(0]

g) znalez¢ reprezentacje macierzowa ketdw |¢) oraz |1)),

h) obliczy¢ iloczyny |¢) (1| oraz |¢)(¢| oraz poréwnad ich Slady.



Uwaga: Symbol [ ]* oznacza sprzezenie zespolone, natomiast symbol [ |
oznacza sprzezenie hermitowskie rozumiane jako zlozenie transpozycji i sprzez-
nia zespolonego.

1.4 Stosujac notacje Diraca prosze zapisa¢ ogblne wyrazenie na rzut keta |v;) na
keta |v;). Nastepnie prosze znalez¢ rzut keta |vq) na kety |vs) oraz |vs) dla
danych z zadania 1.2.

1.5 Prosze sprawdzié, czy kety z zadania 1.2. sg ortogonalne? Jezeli nie, to prosze
je zortogonalizowaé stosujac procedure Grama-Schmidta.
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